
RÉGÉszETı KUTATÁsoK MAGYARORSZÁGON 2000

265. Paks. Dunaksmıscı. Ürge-hagy DK-i nynıvsnya
(Tolna megye) U, Rö
2000 márciusában a Dunakömlődi Agrár Rt. földkiter-
melési munkálatokat végzett az ott futó földút partolá-
sával az egyébként legeló'ként használt területen. En-
nek serán egy ép római kori agyagedény került elő né-
hány emberi csont társaságában, melyet beszolgáltat-
tak a paksi Városi Múzeumba.

Az előzetes terepbejárást követően szondázó-lelet-
mentő ásatást kezdtünk a lelőhelyen, remélve, hegy ró-
mai kori temető nyomaira bukkanunk. A leletmentésre
2000. május 15-26. között került sor. Két egymást keresz-
tező, valamint 3 különálló kutatóárket nyitottunk a part-
eldal közelében. Az I. sz. árokban egy neelitikus tüzelő-
hely (kemence?) nagymértékben elpusztult nyomait tud-
tuk csak megfigyelni: egy 110x105 cm-es kiterjedéső, agyag-
tapasztásos, félkör alakú feltet. Innen néhány kisebb mé-
retű neolitikus kerámiatöredék is felszínre került.

A II., IV. sz. árekban semmilyen régészeti jelenség-
gel nem találkoztunk. A III. sz. árekban, melyet közvetle-
nül a gépek által részben elherdett partvonalra merőle-
gesen jelöltünk ki, egy római kori sír ÉNy-i sarkát sikerült
feltárni, melyből egy kisméretű, szürke bögre került elő.

Miután minden bizonnyal az itt elhelyezkedő kisebb
római kori temető nagy részét a mostani, s a már koráb-
bi földkitermelő munkák során elherdták, s újabb régé-
szeti jelenséggel egyik kutatóárek sem szolgált, a továb-
bi kutatás feleslegessé vált.

PÉTERFI Zsuzsanna

266. Pa ks, Hegyes-puszta
(Tolna megye) l
Az 1999. december 22-i havas légi fotón úgy látszik, hegy az
sD-i iránya samba D fan magasan vadak a duma fay-
tatásától. 2000 tavaszán terepbejárást végeztem, akkor szán-
tott, berenált volt ez a domb. Az átvágás csak igen gyengén
látszik, enyhe terephullám formájában. Oldala közepesen
meredek, legelő. Leletet a felszínen nem találtam.

A földbe kukoricát vetettek, ősszel búza kerül bele,
ezért felmérésére 2001 nyarán, aratás után lesz lehetőség.

MIaLós Zsuzsa

267. Penc, Alsópenc. Mulató utca
(MRT 9. k. 22/18. lh.)
(Pest megye) e, Á, KK
A 612/18. hrsz. telken álló ház pincéjének gödrében
nagy, sötét szinü, újkorinak látszó beásásból bronzkori,
Árpád-kori, középkori, 17. századi eserepeket, paticstör-
meléket, ember- és állatcsentet tettünk el.

TETTAMANTI SAReLTA

268. Perká ta
(Fejér megye) Kö
A tervezett MS-as autópálya nyemvenalán terepbejárást

végeztünk 2000. október 1. és december 3l. között. A köz-
ség határában az M8-5 és Mö-ó jellel regisztrált, 100x100
m kiterjedésű lelőhelyekró'l középkori kerámiát gyűjtöt-
tünk, ami az István Király Müzeumba került.

SzALAI Tamás

269. Perkupa, Debódél
(Bersed-Abaüj-Zemplen megye) Ő. Kö
A 2000. október 24. és december 3l. között végzett te-
repbejárásunk során regisztráltuk az alábbi lelőhelyeket.

Dobódél falucska egy, a Bodva ártere fölé félsziget-
szerűen kiemelkedő platón van, közigazgatásilag a fe-
lyó túloldalán fekvő Perkupához tartozik. A pár házból
álló település a platónak csak a felső harmadát foglalja
el, így a kiemelkedés egészét rövid idő alatt be tudtuk
járni. A plató oldalán, az ártér felé boronálás után, ma-
gán a dombon azonban csak kaszálón járhattunk, így
nem tudtuk eldönteni, hogy a Kertalja elnevezésű terü-
leten az alábbiakban külön ismertetendő lelőhelyek kö-
zül egy vagy több összetartozónak tekinthető-e?

í. sz.: a dembtetőn lévő kaszálón, az ürgelyukakból
őskeri kerámia, szórványosan patics került elő. Ezt a te-
rületet a 2-es leló'helytó'l a gyenge észlelési körülmények
mellett is feltűnően nagyobb intenzitása miatt különí-
tettük el.

2. sz.: a plató teljes területén, rossz észlelés mellett
kevés őskeri kerámiát találtunk.

3. sz.: a plató déli oldalán, a beronált területen, kö-
zepes észlelés mellett őskeri és középkori kerámiát ta-
láltunk.

4. sz.: a kiemelkedés északi szélén középkori kerá-
rníát találtunk.

A Debódélró'l Perkupára vezető úttól keletre, a Sza-
rukő-oldal nevü határrészben gyenge észlelési körül-
mények között a tarlön őskeri kerámiát és patícsot gyűj-
tÖttüIllí.

CzajLııt ZoLTáN

270. Petőfiszällás, Galambos-éri csatorna
[Bács-Kiskun megye) Ã
Az M5 autópálya építését megelőző régészeti feltárások
keretében leletmentő ásatásra került sor a község hatá-
rában, a Szentkúti kegyhelytől kb. 5 km-re DK felé (M5
125,5-125,6 km szelvény), a 232. sz. leló'helyen. A terve-
zett nyomvonal itt kb. 2 km hosszan párhuzamosan ha-
lad a Galambos-éri csatornával, s átvág egy a mély fek-
vésű, vizenyős-zsombékos környezetből erőteljesen
kiemelkedőNy-K irányú, hosszan elnyúló földhátat. Ezen
a természetes magaslaton, a csatorna bal partján 180x40
m-es terület lehumuszelására került sor. A területen hú-
zódó laza szerkezetű Árpád-kori település objektumai-
nak csak egy részét tudtuk feltárni: karám, gödrök és cö-
löpszerkezetü felszíni építményeik nyomai kerültek elő.
A feltárást az időjárás miatt nem tudtuk befejezni.

BaLeoH CsıLLA
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